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ATA SESSENTA E SEIS DA SEXAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA  DA 
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM CINCO DE JUNHO DE DOIS MIL E DOZE 

Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e doze, reuniu-se em  Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal  de  Pelotas  com a presença dos  vereadores  Ivan Duarte,  Diaroni  dos  Santos  (PT), 
Waldomiro Lima (PRB), Vitor Roger Machado Ney (Roger Ney) (PP), José Inácio Lopes de Jesus 
(Zequinha)  (PDT),  Luiz  Eduardo  Brod  Nogueira  (Professor  Adinho)  (PPS),  Adalim  Medeiros 
(PMDB) e Idemar Barz (PTB). Por haver quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes 
de Souza, o Presidente vereador Professor Adinho declarou abertos os trabalhos às oito horas e 
trinta e  oito  minutos e  solicitou  ao Segundo Secretário  vereador  Adalim Medeiros  que desse 
conhecimento ao Plenário sobre o que se encontrava no expediente. Do EXPEDIENTE constou o 
registro das  Atas nº  063 e 065/2012.  Também constou o apregoamento do  Projeto de Lei  nº 
2611/2012 - Mensagem nº 028/2012, da Prefeitura, que Altera a redação do parágrafo primeiro do 
artigo primeiro e do inciso quarto do Anexo da Lei Municipal nº 4.967, de 19 de setembro de 2003, 
que  criou  funções  gratificadas  de  auditor  do  Sistema  Municipal  de  Auditorias,  e  dá  outras  
providências e do Projeto de Lei nº 2630/2012, do vereador Idemar Barz, que Altera a redação do 
parágrafo único contido no Projeto de Lei nº 1503/2012, de sua autoria, que institui no município  
de Pelotas o Disque Pichação. Ainda constou o registro dos seguintes documentos: Protocolo nº 
2589/2012 – Ofício  nº 548/2012,  do Gabinete do Diretor  Presidente do Serviço Autônomo de 
Saneamento de Pelotas (Sanep), encaminhando resposta a pedido de providências que solicita 
limpeza no bairro Navegantes Três,  em especial  nos bueiros e no canal da avenida Artur  de 
Souza Costa; Protocolo nº 2612/2012 - Memorando nº 37/2012, do Gabinete do vereador Roger 
Ney, justificando sua ausência nas atividades legislativas do dia trinta de maio do corrente ano; 
Protocolo nº 2623/2012 - Memorando nº 013/2012, do Gabinete do vereador Eduardo Macluf, 
justificando sua ausência nas atividades plenárias do dia trinta e um de maio do corrente ano; 
Protocolo nº 2631/2012 – Ofício nº 22/12, do Gabinete do vereador Professor Adinho,  justificando 
sua  ausência  na  sessão  solene  do  dia  trinta  e  um  de  maio  do  corrente  ano;  Protocolo  nº 
2650/2012 –  Ofício  226/2012,  do  Gerente  da  Região  de  Vendas  Pelotas-RS  dos  Correios, 
encaminhando resposta à  Indicação nº 2445/2012, do vereador Eduardo Macluf, que  Propõe o 
envio de expediente à direção dos Correios,  em Pelotas,  solicitando a realização de estudos 
visando a instalação de uma agência no bairro Laranjal (encaminhada no dia vinte e três de maio 
de dois mil e doze, Ata nº 058/2012);  Protocolo nº 2691/2012 – Ofício do Gabinete nº 441/2012 
encaminhando em anexo ofício nº 0065/2012 da Secretaria Municipal de Transporte e Trânsito - 
SMTT referente a  proposição do vereador Pedro Godinho da Silva;  Protocolo nº 2692/2012 – 
Ofício  do  Gabinete  nº  449/2012  encaminhando  resposta  da Secretaria  Municipal  de  Serviços 
Urbanos (SSU)  referente a  proposição do vereador Roger Ney; Protocolo nº 2693/2012 – Ofício 
do Gabinete nº 445/2012 encaminhando resposta da SSU  referente a  proposição do Pedrinho; 
Protocolo  nº  2694/2012 –  Ofício  do Gabinete nº  491/2012 encaminhando resposta do Sanep 
referente a  proposição do vereador José Sizenando e Protocolo nº 2650/2012 – Ofício 226/2012, 
do Gerente de Região de Vendas Pelotas-RS Correios, encaminhando resposta à  Indicação nº 
2445/2012,  do  vereador  Eduardo  Macluf,  que  Propõe  o  envio  de  expediente  à  direção  dos 
Correios, em Pelotas, solicitando a realização de estudos visando a instalação de uma agência no 
bairro Laranjal  (encaminhada em vinte e três de maio de dois mil e doze, Ata nº 058/2012).  Do 
SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:  Pedido de 
Providência nº 2615/2012, do vereador Waldomiro Lima, que  Solicita à Secretaria Municipal de 
Segurança,  Transporte e Trânsito  (SSTT)  um estudo técnico  para colocação de redutores de 
velocidade na rua Torres, no balneário dos Prazeres;  Pedido de Providência nº 2616/2012, do 
vereador  Waldomiro  Lima,  que  Solicita  à  Secretaria  Municipal  de  Cultura  (Secult)  que,  em 
parceria com o IPHAN, providencie a restauração do imóvel situado na rua Quinze de Novembro  
número cento e trinta e sete (Castelo), situada no centro, cadastrado no inventário do Patrimônio 
Histórico e Cultural de Pelotas e protegido pela Lei Municipal 4568/00; Pedido de Providência nº 
2617/2012, do vereador Waldomiro Lima, que Solicita ao Sanep que seja feita a extensão de rede 
de água na rua Monsenhor Queiroz, com início na rua Carlos Serafim de Abreu até a rua Herero 
Vitória (mais ou menos quinhentos metros de rede), na vila Bom Jesus (com abaixo-assinado em 
anexo);  Pedido  de  Providência  nº  2621/2012,  do  vereador  Zequinha,  que  Propõe  que  seja 
enviado expediente à  Secretaria  Municipal  de  Serviços  Urbanos (SSU) para que,  através do 
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Departamento  de  Iluminação  Pública  (DIP),  providencie  a  troca  de  lâmpadas  (ou  relé)  na 
Travessa Um da rua Alberto Rosa, em frente aos números cento e vinte e oito e noventa e quatro, 
no bairro Porto (Doquinhas);  Pedido de Providência nº 2622/2012, do vereador Roger Ney, que 
Propõe  o  envio  de  expediente  ao  Sanep  solicitando  revisão  da  estrutura,  contenção  de 
vazamento e melhorias nas instalações da caixa d'agua da Cohab Lindóia; Pedido de Providência 
nº 2626/2012, do vereador Roger Ney, que Propõe o envio de expediente ao Sanep solicitando 
revisão  no  sistema de  escoamento  de  esgoto  da  rua  São  Paulo  esquina  Francisco  Ferreira 
Veloso,  na  Santa Terezinha,  no  bairro  três Vendas;  Pedido de Providência  nº  2647/2012,  do 
vereador Roger Ney, que Propõe o envio de expediente à Secretaria Municipal de Obras (SMO) 
solicitando  a  pavimentação  da  rua  São  Borja,  no  balneário  Santo  Antônio,  no  trecho  de 
aproximadamente oitenta metros onde se realiza a feira-livre, na frente da Unidade Básica de 
Saúde do Laranjal;  Pedido de Providência nº 2648/2012, do vereador Roger Ney, que Propõe o 
envio de expediente ao DIP da SSU solicitando a reposição de luminárias na avenida Adolfo  
Fetter, entre as rótulas das avenidas Rio Grande do Sul e José Maria da Fontoura e Pedido de 
Providência nº 2649/2012, do vereador Roger Ney, que Propõe o envio de expediente ao Sanep 
solicitando obras de melhorias no sistema de escoamento de esgoto e águas pluviais na rua Silva  
Paes, no bairro Três Vendas, no trecho entre a avenida Fernando Osório e a rua Darcy Cazarré. 
No  horário  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o  vereador   Professor  Adinho   disse  ter  obtido  a 
confirmação do presidente do Sanep Daltro Irigoyen, na última edição do programa Fala Pelotas, 
de que até o final do ano serão envidados todos os esforços para que seja estendida rede de 
água até a localidade da Gama, na zona rural. Acrescentou que igual esforço, através de estudos 
avançados, será feito para também beneficiar as localidades do Umbu, do Boi Magro e de Nossa 
Senhora Aparecida, cuja problemática da falta de água ficou evidenciada pela estiagem do ano 
em curso. Quanto ao pedido dos moradores do Monte Bonito, foi sincero ao dizer que a extensão 
de  água  não  está  prevista  no  Orçamento  do  atual  exercício,  mas  garantiu  que  a  mesma 
continuará na pauta de reivindicações da Câmara.  Por outro lado,  agradeceu à secretária de 
Cidadania e Assistência Social Beth Marques Dias pela assistência prestada à uma menina que 
nasceu com má-formação na localidade do Bachini. O Primeiro Vice-Presidente vereador Beto da 
Z3, na condução dos trabalhos, saudou alunos da quarta série do Colégio Félix da Cunha que 
visitavam  a  Câmara,  acompanhados  da  professora  Mariângela  Azevedo  Carvalho.  Em 
continuidade ao Grande Expediente,  o  vereador  Zequinha abordou a reunião ocorrida  no dia 
anterior,  entre  o  Prefeito  e  vereadores,  quando  foi  sugerida  a  formação  de  uma  Comissão, 
formada por membros dos dois Poderes, afim de buscar em Brasília os recursos necessários para 
a conclusão de obras no município. Lembrou sua luta contra a PRT, cooperativa que prestava 
serviços de limpeza em Pelotas há alguns anos atrás e que,  na época,  não honrava direitos 
trabalhistas,  chamando  a  atenção  para  a  responsabilidade  subsidiária  que,  conforme  previu, 
acabou recaindo sobre a Prefeitura. Também falou sobre as perdas salariais dos aposentados, 
que  começam  com  o  fator  previdenciário  e  são  agravadas  pelas  necessidades  comuns  aos 
idosos. Cobrou ações da presidente Dilma e do senador Paulo Paim, que focou sua campanha na 
luta em favor dos aposentados e, uma vez eleito,  silenciou sobre o assunto. O  vereador Ivan 
Duarte falou sobre a criação do Centro de Referência às Pessoas Portadoras de Necessidades 
Especiais, nos fundos do prédio da Laneira que,  se tudo der certo, conforme suas palavras, vai 
poder contar com  três milhões de reais do governo federal para a sua construção, mais duzentos 
mil reais por mês para a  manutenção e trezentos mil reais oriundos do Orçamento Participativo 
do estado, captados pela Associação de Autistas de Pelotas (Amparo), que serão destinados à 
compra de  equipamentos.  O projeto,  que foi  idealizado pelo  falecido doutor  Danilo  Rolim de 
Moura, conta com o engajamento de diversos setores da comunidade e poderá vir a se tornar 
referência nacional no atendimento aos autistas e deficientes auditivos. Com relação ao shopping 
popular, disse duvidar que o Prefeito consiga entregar a obra até o Natal – conforme anúncio feito 
em reunião, no dia anterior, com os ocupantes do camelódromo. Além do mais, afirmou que os 
atuais comerciantes não estão de acordo com a implantação da Parceria Público-Privada (PPP) 
para a construção do shopping popular e que a obra corre o risco de sofrer embargo, segundo sua 
opinião pessoal. O vereador Idemar Barz lamentou os protestos contra os governos municipal e 
estadual durante a solenidade de abertura da Vigésima Feira Nacional do Doce (20ª Fenadoce). 
Para o orador,  o momento não era propício para manifestações daquela natureza e o fato só 
serviu para colocar em dúvida a vocação cultural da cidade e criar um ambiente embaraçoso para 
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visitantes  e  investidores  de outros  municípios  e  estados –  a  exemplo  do que já  ocorreu  em 
edições passados. O vereador apelou ao bom senso dos pelotenses dizendo que esse tipo de 
comportamento, além de ignorar o trabalho de pessoas que contam com o sucesso da festa, 
coloca em risco a credibilidade de um evento sem cores partidárias que mexe com a economia 
local, gerando empregos e renda. O  vereador Waldomiro Lima, como funcionário do Sanep há 
trinta  anos,  defendeu  a  valorização  dos  demais  funcionários  que  permanecem  trabalhando 
governo após governo, ao contrário dos Diretores-Presidentes, que se alternam no cargo. Afirmou 
que sempre foi visto como normal a candidatura de funcionários do Sanep a cargos políticos. 
Acusou o vereador Zequinha de ter um problema pessoal com ele, de acordo com suas palavras, 
uma vez que costuma criticar  seu discursos sobre os temas que mais conhece,  quais  sejam 
habitação e saneamento básico. Estranhou que o mesmo vereador, mesmo fazendo para da base 
governista, tenha acusado um funcionário de usar o carro da autarquia para fazer propaganda 
política para um colega. Mostrou projeto de poço artesiano para a colônia Triunfo, assinado pelo 
atual diretor-presidente do Sanep, conforme fez questão de frisar,  que foi  entregue, em Porto 
Alegre, à Secretaria Estadual de Desenvolvimento Rural, Pesca e Cooperativismo. Em QUESTÃO 
DE ORDEM, o  vereador Eduardo Macluf solicitou a inclusão na pauta de votação do pedido de 
uma diária para viajar à Brasília no dia seis de junho do corrente. Em QUESTÃO DE ORDEM, o 
vereador Diaroni dos Santos também solicitou o acolhimento de pedido de diária para viajar à 
Brasília nos dias dize e treze do corrente, explicando que o mesmo será formalizado ainda na 
data de hoje. O  Presidente vereador Professor Adinho acolheu o pedido do vereador Eduardo 
Macluf, já protocolado, e adiantou ao vereador Diaroni dos Santos que o seu pedido será incluído 
na próxima sessão ordinária, já protocolado. Por outro lado, alertou os vereadores que tiverem 
interesse  em acompanhar  o  Prefeito  à  Brasília  para  protocolarem os  respectivos  pedidos  de 
diárias.  Da PAUTA constou a segunda discussão preliminar do  Projeto de Lei nº 2496/2012 – 
Mensagem nº 025/2012, da Prefeitura, que Autoriza o Poder Executivo a contratar servidores para 
atuarem na Casa de Resgate Solidário (CARE) por tempo determinado, na forma de contrato 
administrativo, para atender necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras 
providências;  do  Projeto  de  Lei  nº  2542/2012 –  Mensagem  nº  027/2012,  da  Prefeitura,  que 
Autoriza  o  Poder  Executivo  a  contratar  servidores,  por  tempo  determinado,  para  atender  
necessidade temporária de excepcional interesse público com atuação na Secretaria Municipal de 
Educação e Desporto (SMED),  e dá outras providências e do  Projeto de Lei  nº 2543/2012 – 
Mensagem nº 021/2012, da Prefeitura, que Dispõe sobre a política de atendimento dos direitos da 
criança  e  do  adolescente,  e  dá  outras  providências.  Constatada  a  existência  de  quorum 
deliberativo, deu-se início à ORDEM DO DIA sob a presidência do Presidente vereador Professor 
Adinho, secretariada pelo Primeiro Secretário vereador Miltinho e com a presença dos vereadores 
Ivan Duarte, Diaroni Santos (PT), Waldomiro Lima (PRB), Roger Ney (PP), Ademar Ornel (DEM), 
Zequinha (PDT), Carlos Alberto Santos Passos (Beto da Z3) (PT), Professor Adinho (PPS), Miltin 
Martins  (Miltinho)  (PT),  José  Sizenando  (PPS),  Idemar  Barz  (PTB),  Eduardo  Leite  (PSDB), 
Eduardo Macluf (PP) e Pedro Godinho da Silva (Pedrinho) (PSD). O Projeto de Lei nº 2308/2012 – 
Mensagem nº 022/2012, da Prefeitura, que Autoriza o Poder Executivo a contratar servidores, por  
tempo determinado, para atender necessidade temporária de excepcional interesse público com 
atuação na Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras providências teve os pareceres favoráveis 
da Comissão de Constituição e Justiça (CCJ) e da Comissão de Orçamento e Finanças (COF) 
aprovados por unanimidade em Plenário, assim como o mérito da respectiva matéria em primeira 
votação. O Protocolo nº 2714/2012 – Pedido de diária do vereador Eduardo Macluf para viajar à 
Brasília  no  dia  seis  de  junho  do corrente  foi  aprovado  por  unanimidade.  Em  QUESTÃO DE 
ORDEM,  o  vereador  Ivan  Duarte justificou  a  necessidade  de  se  ausentar  do  Plenário  para 
participar de reunião na Universidade Federal de Pelotas (UFPel).  No horário das  PEQUENAS 
COMUNICAÇÕES, o vereador Diaroni Santos apelou à sensibilidade da secretária de Cidadania e 
Assistência Social Beth Marques Dias para que interceda junto ao governo do município a fim de 
resolver a situação de família que, como antiga moradora do Pontal da Barra, corre o risco de ser 
desalojada  do  local  onde  mora  e  transferida,  enquanto  aguarda  a  entrega  de  uma  unidade 
habitacional  no  condomínio  Ceval,  para  terreno  sem infra-estrutura  alguma no  bairro  Getúlio 
Vargas.  O  vereador  Miltinho adiantou  que,  oportunamente,  fará  pronunciamento  sobre  o  Dia 
Mundial do Meio Ambiente, comemorado nesta data. Saudou a turma de quarta série do Colégio 
Félix  da  Cunha  em  visita  ao  Plenário,  na  companhia  da  professora  Mariângela.  O  vereador 
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Waldomiro Lima prestou contas de sua participação no encontro que reuniu o deputado estadual 
Carlos  Gomes  com  técnicos  da  Secretaria  Estadual  de  Desenvolvimento  Rural,  Pesca  e 
Cooperativismo com vistas à implantação de parceria com o Sanep para desenvolver projeto de 
extensão de água na colônia Triunfo. Agradeceu o trabalho realizado pela Prefeitura na praça dos 
Três Poderes, na rua Ambrósio Perret, que revitalizou o local. O vereador Beto da Z3 falou sobre 
a reunião que, às onze horas, vai mobilizar integrantes da Comissão que busca alternativas para 
a falta de água na colônia, principalmente na Santa Silvana. Cumprimento o Superintendente de 
Ação Legislativa do Gabinete do Prefeito Luiz Brandão, presente na Câmara, que se prontificou 
em intermediar tratativas com o Prefeito visando minimizar efeitos da estiagem na zona rural. 
Registrou sua preocupação com a limpeza da cidade e anunciou que vai encaminhar pedido de 
informações  à  Prefeitura  cobrando  detalhes  sobre  a  empresa  contratada  para  este  fim.  O 
vereador Ademar Ornel registrou reunião com o Prefeito municipal, no dia anterior, ocasião em 
que foram discutidos diversos assunto, dentre eles, a inauguração do Mercado Público no próximo 
dia  sete  de  julho  e  a  construção  do  shopping  popular,  No  Dia  Mundial  do  Meio  Ambiente, 
defendeu a produção sustentável e condenou atitudes agressivas como o desmatamento.  Em 
COMUNICAÇÕES DE LÍDER, não se verificou a existência de inscrições. Às dez horas e trinta e 
três  minutos,  o  Presidente  vereador  Professor  Adinho  declarou  encerrados  os  trabalhos  e 
convocou os vereadores para a sessão ordinária do próximo dia seis de junho de dois mil e doze, 
quarta-feira,  às  oito  horas  e  trinta  minutos.  Os  trabalhos  foram  presididos  pelo  Presidente 
vereador Professor Adinho, pelo Primeiro Vice-Presidente vereador Beto da Z3 e pelo Segundo 
Vice-Presidente vereador Zequinha e  secretariados pelo Segundo Secretário vereador Adalim 
Medeiros e pelo Primeiro Secretário vereador Miltinho. Do que eu, Miltinho,  Primeiro Secretário, 
determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor 
Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o 
artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo 
impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada 
aprovada por unanimidade com a redação original.    

Vereador Professor Adinho
Presidente

Vereador Miltinho Vereador Adalim Medeiros
1º Secretário 2º Secretário

168
169
170
171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194


